

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector de la costa de Castellón, ataques enemigos han sido rechazados, cogiendo prisioneros y destruyendo nuestras tropas más de cuatrocientos muertos y capturados ciento cuarenta prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos. También se ha cogido bastante material.

Se han llevado a cabo en este sector rectificaciones a vanguardia, ocupando el caserío de Alcobre.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca, 5 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La iniciativa sigue siendo nuestra en todo momento

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMÍ)

Que se le va hacer! No hay bien al mal que cien años dure. Ya supondrán ustedes que me refiero al mal tiempo. Porque hoy ha sido peor que en los días anteriores, y para que nada faltase hasta decir que en el sector de El Pobo ha nevado copiosamente. Después de todo no es la primera vez que el mal tiempo deforma nuestros avances. Recordemos lo ocurrido en Madrid, y en Santander, y en Teruel. Y sin embargo todo ha pasado. Al fin y al cabo buena falta les hace a los rojos, pues si así no fuese se cansarían de correr.

El clown de Álvarez del Vayo aprovechará este descaño para decir: "Lo ven ustedes. Ha parado el avance del enemigo y sigue en nuestro poder Madrid, Barcelona y Valencia".

Tiene razón el payaso triste; pero si no fuese por el mal tiempo ya hubiese tenido que adelantar el viaje a Ginebra.

Entre tanto, los milicianos rojos que ya no se dejan engañar, aprovechan cualquier ocasión para pasarse a nuestras filas, y entre "dejados coger", como ellos dicen, y presentados, suman durante estos últimos diez días dos mil novecientos los que han abandonado las filas rojas y han pasado a nuestros campos de concentración.

Por lo demás, nada. Pero si lo suficiente para ocupar determinadas posiciones cuyos nombres no conviene dar, pero que yo les aseguro a ustedes que tienen gran importancia.

La iniciativa, eso que ocupa papel tan importante en las guerras, sigue siendo nuestra. Ellos no se atreven a dar un sólo paso. Si avanzamos nosotros, retroceden ellos; si nos paramos, parados se quedan ellos. ¡Los que mandamos somos nosotros!

Ante el Führer Canciller de Alemania se celebró ayer en Nápoles una grandiosa revista naval

Comentarios de la Prensa acerca de la estancia de Hitler en Italia

PARIS, 5.—Los diarios parisinos, a pesar de la preocupación que produce la situación financiera del país, dedican grandes espacios a comentar la estancia de Hitler en Italia, y especialmente la grandiosa revista naval celebrada en Nápoles.

Los técnicos ensalzan la gran parada naval, destacando la seguridad con que se realizaron todos los movimientos.

Dice "Giornale D'Italia"

ROMA, 5.—El "Giornale D'Italia" publica en su número de hoy un editorial en el que afirma que la posición internacional del fascismo, lo mismo que la del Nacional-socialismo, se debe principalmente al desarrollo de sus fuerzas armadas.

Agrega que Italia seguirá aumentando sus fuerzas armadas a pesar de las protestas de algunas naciones.

Una grandiosa revista naval en Nápoles

NAPOLIS, 5.—Hoy por la mañana llegó a esta capital el Führer canciller Adolf Hitler. La estación, completamente abarrotada de público, había sido magníficamente adornada, figurando millares de banderas de Alemania e Italia.

En la estación esperaban a Hitler, el Rey Emperador, el príncipe de Piemonte, el conde Ciano y otras personalidades. Al descender del tren fué saludado el Führer por el Rey Emperador y por el príncipe de Piemonte, mientras que las bandas de música dejaban oír los himnos de las dos naciones.

Hitler pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras que fuera de la estación dejaban oír sus notas de saludo mil cornetas.

El cortejo se dirigió al centro de la población, en medio de las dos filas de tropas que presentaban armas y contenían a una enorme multitud que se apretujaba detrás de los soldados.

En la avenida Helena se habían situado en dos tribunas construidas a tal efecto los mutilados de guerra de la revolución fascista, y a lo largo de dicha calle dieciocho mil mujeres y niños de las organizaciones fascistas saludaban al Führer brazo en alto y al soberano. Más adelante veinte mil camisas negras y otros tantos bañiles perfectamente uniformados, ofrecían un aspecto magnífico.

Al llegar al puerto, los navíos de guerra dispararon 21 cañonazos de saludo.

La bahía ofrecía un aspecto fantástico, ya que estaba materialmente abarrotada de barcos de guerra, barcos mercantes e incluso dos trasatlánticos, desde los cuales un público numerosísimo presenciaba las maniobras.

El Führer con el Rey Emperador se trasladaron a bordo de una canoa al crucero "Cabur", en el que les esperaban el Duce y otras personalidades.

Como decíamos, millares de espectadores ocupaban numerosos barcos mercantes, en todos los cuales, así como en los de guerra, ondeaban las banderas alemana e italiana.

Inmediatamente salió de la bahía la primera escuadra, que momentos después se unía a otra escuadra salida de uno de los puertos próximos, y más tarde lo hacían ambas con una flotilla de noventa submarinos, formando un total de doscientas unidades.

Sin novedad y con la mayor precisión se realizaron todos los movimientos y simulacros propuestos por el mando, y a las seis de la tarde regresaban al puerto, en donde fueron revistados por el Führer y el Duce.

Hitler y el emperador desembarcaron minutos después de las seis, dirigiéndose al palacio real.

A su paso por la plaza del Píscicito fueron objeto de una imponente manifestación de entusiasmo.

En esta misma plaza ocupaban una monumental tribuna mil cornetas, quinientos tambores y mil quinientos jóvenes fascistas. En el momento de aparecer el cortejo, sonaron las trompetas y tambores, al mismo tiempo que el numerosísimo coro de mujeres entonaba los himnos alemán e italiano.

El entusiasmo se desbordó en vitores y aclamaciones, que se prolongaron largamente después de la entrada en el palacio de Hitler y el Rey Emperador, viéndose precisados a salir ambos varias veces al balcón para corresponder así al entusiasmo popular.

Se calcula que a estos actos asistieron más de quinientas mil personas.—Faro.

¿Crisis en el Gobierno francés?

PARIS, 6, 230.—La impresión dominante en los círculos políticos es que nada tendría de particular que se produjera una nueva crisis en el seno del Gobierno presidido por Daladier, en vista de las dificultades de orden económico que atraviesa la nación.

Se insiste en asegurar que los proyectos del Gobierno sobre materia financiera han caído en desgracia, no habiendo despertado ni siquiera interés en los medios bursátiles.

Se recuerda también que todos los Gobiernos han caído como consecuencia de la cuestión financiera y puede que éste presidido por Daladier, pese a la confianza otorgada por el Senado, se vea en la necesidad de dimitir, ya que las medidas de carácter económico adoptadas por éste no tienen aplicación práctica por la constante baja del franco francés.

El "Boletín Oficial del Estado"

BURGOS, 5.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la vicepresidencia del Gobierno disponiendo la reorganización del Instituto Geográfico y Estadístico, que en lo sucesivo se denominará Instituto Geográfico Catastral.

Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores nombrando enviado especial y ministro plenipotenciario cerca de S. A. el almirante Horthy de Nagyvania, regente del reino de Hungría, a don Miguil Angel Muguero y Muguero.

Decreto del Ministerio de Hacienda disponiendo que están obligados a satisfacer el canon de superficie de 1937, los concesionarios de minas a los cuales afecta la Ley de 9 de octubre de 1937.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical solicitando propuestas para la organización del trabajo agrícola.

Orden de la Jefatura de Recuperación convocando un nuevo curso para sargentos provisionales de Zapadores, que se celebrará en San Sebastián y cuya duración será de veinte días.

Las demás disposiciones se refieren a asuntos de personal.—Faro.

COMENTARIOS

La "clemencia" del gabinete rojo

La prensa roja publica la referencia del "Consejo de Ministros" celebrado el 23. Dice así:

"Este mediodía se ha reunido el Consejo de ministros, habiendo comenzado la reunión a las doce, terminando a las tres de la tarde."

"A la salida, el ministro de Agricultura, señor Uribe, facilitó la siguiente referencia:

"En el Consejo se han confirmado varias penas de muerte dictadas por los tribunales militares y especiales de guardia por los delitos de abandono de puesto, insubordinación de obra superior, alta traición, espionaje y desertión."

Como de costumbre, no figura en la referencia la concesión de un solo indulto, de una conmutación de pena. El gabinete rojo se solidariza con la ferocidad de los tribunales del Levante esclavo.

La "protección a la infancia"

"Ahora" de Madrid, escribe, según recoge por radio la prensa de Barcelona:

"Lo hemos dicho otras veces, y lo repetimos hoy: El objetivo fundamental de este momento, es incorporar a las armas a todos los hombres aptos cubriendo los puestos de producción con mujeres, ancianos y niños, por ser lo que nos va a permitir, caminando firmemente unidos bajo la dirección única del Gobierno de unión nacional, reconquistar todo el territorio de la patria."

No sabemos como se va a intensificar la producción si se confía exclusivamente a los ancianos, mujeres y niños. Además, lo de utilizar en los duros trabajos de los talleres a los niños es de un humanitarismo admirable. ¡La protección a la infancia!

Ha desaparecido un caballo

La prensa roja publica gran cantidad de notas y anuncios dando cuenta de lo que se extravió y desapareció: carnets sindicales, títulos de propiedad funeraria, etcétera. Entre lo que desaparece figuran también muchos perros. Parece que los ha entrado la misma ansia que a Prieto: el ansia evasiva.

Ahora ya no son sólo los perros los que se extraviaban. Son seres de mayor tamaño. "Las Noticias" del 2, publica lo siguiente:

"Ha desaparecido" un caballo, tiene por señas, ocho palmas y cuarto, color trigueño, estatura Sallat, oreja clara, edad siete u ocho años. Se gratificará espléndidamente a quien indique su paradero a Vda. Ganduxé."

La cosa no tiene nada de particular. En un país donde los "desconocidos" han robado rebanos de vacas en las calles céntricas, la desaparición de un caballo es cosa tan natural como la pérdida de una estilográfica.

Jacques Deval, que describió en "Sabres de bois" la incursión de un rebaño de vacas en los subterráneos del Metro de París, hablaría en la prensa roja, temas interesantes para su género de "humour".

Propaganda ilustrada

"Solidaridad Obrera" publica una fotografía: un miliciano y una mujer, él encendiendo un cigarrillo, ella cargada con un paquete. Galantería "antifascista". Lo interesante es la leyenda; dice así: "Esta sencilla instantánea demuestra el carácter de nuestra lu-

Los milicianos encerrados en el valle de Gisirain comienzan a evacuar

Frente de Cataluña.—En la aldea fronteriza replica hoy la única campana que sobre su vieja torre dejaron los derrotados.

Abajo, en la plaza, también destaralada y vieja, llena de años y de historia, banderas con resplandores y pensamientos con lunas, roeas una camisa azul teñida en rosa por la sangre española de una mujer aragonesa que cayó en las rutas catalanas.

También las mujeres mueren por España y esta juventud frágil, llena de ilusiones y de esperanza que Aragón acaba de sacrificar en los umbrales de la tierra irredenta, es un nuevo presente de sangre y de juventud—¡tantos hemos hecho!—que llevábamos a Cataluña prendido en las flechas de nuestras juventudes.

Fué ayer, cuando a la alegría del triunfo se unía el entusiasmo del más fervoroso patriotismo, cuando sobre el cielo catalán se alzaban millares de brazos clamando por el Pan y la Justicia, el momento elegido por Dios para aumentar con la sangre y la vida de Gregoria Coromina Planas, nuestra caudal de sacrificios en aras de Cataluña roja.

Un terrible accidente segó su vida en plena floración. Venía con otras camaradas, orgullosa de su España y de su pueblo a escuchar la voz de los que al levantar el brazo, levantan también a España con su esfuerzo o con inteligencia.

No pudo llegar, no pudo escuchar aquella voz, porque su camino se perdió hasta el infinito cerca de Alcobierre, junto a los héroes del Pico Pretin, y junto a aquella otra gran estampa de mujer aragonesa que se llamó Mariana Moreno.

Pero la voz que ella quería escuchar ha hablado para ella sola, en la misma plaza de su pueblo, junto a los muros chamuscados de su iglesia en ruinas y frente a la humilde casa en que surgió la vida esta gran promesa de mujer sacrificada por España.

Las palabras caían sobre sus restos, lentas, suaves, caldeadas por la emoción, veladas por los resplandores del dolor.

Gregoria Coromina Planas, capullo de mujer que te fuiste cuando la vida se abría ante ti llena, de ilusiones y de esperanza. Quisiste asistir al primer acto que en la región se celebraba para entonar un himno a España, para conculgar en la idea redentora de Falange, y la muerte te esperaba en el camino. Dios así lo dispuso y en el camino te dijo: "No llegues". Quizás pensó que eras más pura que nosotros y no quiso que te manchases con nuestro contacto. Gregoria Coromina Planas, tú que has ido al sitio de los elegidos, tú que desde el puesto de honor, junto a nuestros mejores, podrías contemplar nuestros pasos por la tierra, ruega siempre para que la gracia de Dios sea con nosotros."

Calló la voz del coronel Gazapo. A su lado un pobre viejo, sobre cuya cabeza blanqueaban las cenizas de muchos años, llora amargamente por la hija que se fué.

—No lloro... no se desespera... ya sé que es muy fácil decirlo pero muy difícil hacerlo... ella es más feliz que nosotros, más feliz que usted y que yo... ha muerto por España... por esa bandera que ahora la envuelve.

Y todos hemos tenido que mirar a la bandera para que nos diera valor y la emoción no se nos subiera a los ojos.

UN DERROCHE DE POLVORA

En todo este sector la calma sólo es turbada por un cañoneo insistente y antipático. Como derrochan la pólvora! Frente a nuestras posiciones de la cabeza de puente de Balaguer, han emplazado los rojos algunas piezas y a falta de mejores planes se entregan al cañoneo de las líneas. Es un bombardeo estúpido, sin finalidad alguna, que no hace mella en las posiciones ni causa baja alguna.

Nuestros observadores registran actividad bastante a retaguardia de la primera línea roja, allá por el Canal de Urgel. Posiblemente el mando enemigo está fortificando aquella zona con los miles de hombres movilizados en Cataluña de los 36 a los 45 años. Temen nuestro avance y saben que con nada podrán contenerlo. Pero se disponen a resistir. Es la consigna del nuevo general en jefe de las fuerzas catalanas y pues to que él lo quiere, cuando llegue la orden de avanzar, cuando nuestras tropas salten de sus parapetos de hoy, camino de nuevos pueblos y nuevas tierras, estas fortificaciones que ahora construyen afanosamente no servirán si no para que allí se dejen la sangre y las vidas los batallones de milicianos.

Esto es lo que da de sí la jornada en este frente. Las noticias nos llevan más que nunca al optimismo y hacen presumir solución rápida para la noble impaciencia de esta hora.

Eduardo Fuembuena

EL ESQUINAZO EN EL VALLE DE BIELSA

Las fuerzas copadas en el valle de Bielsa, acusan de día en día un mayor nervosismo, a pesar de que por el cable de Baztan continúa enviándose el consuelo de Tarbes, hasta dos toneladas diarias de suministro.

El tiempo muy frío, lluvioso y a ratos con nieve, acentúa más la difícil situación de las partidas de milicianos mandadas por el tristemente célebre "Esquinazo", y por el capitán rojo Mariano Bueno.

Parece ser, que los restos de los batallones rojos abandonados en Bielsa el día 6 de abril, por el coronel Escasias, se han agrupado bajo el mando del teniente coronel Antonio Beltrán el "Esquinazo", que con Mariano Bueno acaban de ser premiados por el "gobierno" marxista con la medalla del valor.

Milicianos evadidos a través del puerto de Gistain, anuncian que los sitiados disponen de legumbres, pero carecen en absoluto de pan, azúcar y café, con lo que la alimentación se hace muy difícil.

Nos dicen que en los primeros días del sitio alentaban a la tropa prometiéndole la inmediata llegada de refuerzos para romper el cerco de fuera a adentro. Pero hoy, después de casi un mes de sufrimientos y de privaciones, convencidos de que el cerco que se agarrotó no se romperá nunca han empezado ya a evacuar el valle, aunque no en grandes masas por las dificultades que ofrece el terreno.

Orden de la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha ordenado a todas las delegaciones provinciales y locales, al objeto de que los afiliados que cursan sus estudios en centros oficiales y particulares de enseñanza puedan dedicar a sus tareas el tiempo que en esta época de exámenes les es necesario, suspendan sus actividades de educación física y pre-militar, marchas al campo, conferencias, etc., reduciendo las obligaciones de los Pelayos, Fechas y Cadetes hasta la finalización de los exámenes a la misma dominical.

LOS QUE EN LA ESPAÑA NACIONAL NO SIENTAN LA UNIDAD, LOS QUE LA SIENTAN TIBIAMENTE, Y NO DIGAMOS LOS QUE HIBRITA O INDIRECTAMENTE LABOREN CONTRA ELLA, SON SEÑALADORES DE NUESTROS ENEMIGOS, MAS EFICACES QUE AQUELLOS OTROS QUE EN LOS FRENTE OPONEN, NOBLEMENTE, SUS ARMAS A LAS NUESTRAS.

(Palabras del Caudillo en 10-4-1938)

Preparativos para la estancia de los reyes de Inglaterra en París

PARIS, 5.—Se ha hecho público el programa de la visita de los reyes de Inglaterra a París. Los soberanos ingleses llegarán a Francia el día 28 de junio, acompañados de lord Halifax.

Permanecerán en París hasta el día 30 de junio, siendo huéspedes oficiales del Gobierno y del presidente de la República.

Entre los actos organizados figura una grandiosa revista militar.—Faro.

La situación económica y financiera en Francia

financiera francesa y dice que: "Graves discrepancias existen en el seno del Gobierno por las medidas adoptadas por el ministro de Finanzas, sobre la desvalorización del franco, al oponerse el ministro de Justicia a la pretensión formulada ante el Consejo de ministros por el titular de Hacienda proponiendo la desvalorización a base de 220 francos por libra esterlina, lo cual, caso de accederse a esa pretensión, habría producido la ruptura de relaciones entre las potencias Inglaterra, Francia y los Estados Unidos.

Sigue informando el aludido semanario, que el embajador francés en Washington, había recibido tras largas vacilaciones al secretario de Estado de Norteamérica, para tratar sobre la desvalorización del franco que se pretende por el Gobierno francés, proponiéndose por el secretario de Estado de Norteamérica que dicha desvalorización sea a la base de 179 francos por libra esterlina, teniendo en cuenta que los financieros de los Estados Unidos niegan la necesidad de una nueva desvalorización de la moneda francesa.

La actual desvalorización que se pretende—sigue diciendo el semanario—es la cuarta después de la guerra europea. La primera se produjo en el mes de junio de 1928, fijándose el valor del franco en 20 céntimos oro. La segunda baja se hizo bajo el Gobierno de Blum, que fijó el valor del franco en 15 céntimos oro. La tercera, siendo ministro de Hacienda Bonnet, quedando el franco a 13 céntimos oro, en el año pasado, en el mes de julio, y ahora la cuarta, que precisa fijar el valor del franco en ocho céntimos oro."

El Gobierno Daladier se ha visto obligado a apelar a una nueva devaluación del franco

Se estabiliza a 175 francos la libra

PARIS, 5.—El Gobierno ha hecho saber oficialmente que ante la continua baja del franco en los últimos días, se estabiliza a 175 francos la libra.

La medida se considera como la única posible en las actuales circunstancias, haciendo constar que esta es la última devaluación que se ha hecho nacional y que se cuenta con la aquiescencia de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Comentarios en Inglaterra

LONDRES, 5.—La Prensa se ocupa hoy de la nueva devaluación del franco.

El ministro de Finanzas, refiriéndose a este asunto, ha manifestado que se celebraron varias conversaciones con relación a la comunicación del Gobierno francés a Inglaterra y a los Estados Unidos.

Añadió que de Washington han descendido la noticia circulada de que el valor del dólar vaya a ser también disminuido.

El diputado James Griffiths ha preguntado a lord Simon si había estudiado los efectos de la devaluación del franco sobre el tráfico de exportación.

Lord Simon le contestó que el efecto que pueden producir estas devaluaciones se hallan siempre en estudio.—Faro.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Una importante semanario de finanzas, publica un comentario interesante acerca de la cuestión

El nuevo orden económico.

Constituye todo un éxito. Véase sino lo que publica el órgano "Las Noticias" del 23 del pasado.

"En la organización industrial y comercial" que se inició ya con anterioridad al Decreto de Colectivizaciones, no siempre se han tenido en cuenta las razones de orden económico que en determinados casos pudieron aconsejar el abandono de muchas de las variaciones que se han implantado.

"Salvando las veces en que ello se ha puesto de manifiesto de una manera ostensible, no sería difícil averiguar hasta qué punto la situación actual de muchas empresas sigue una curva descendente, motivada, en primer lugar, porque el nuevo orden en ellas establecido no ofrece las garantías necesarias para mejorar e incrementar la producción."

El nuevo orden no ofrece garantías. Para llegar a esta conclusión han tenido que triturar toda la riqueza y asesinar a millares y millares de ciudadanos. Este es el precio de la experiencia marxista fracasada.

En el Ministerio del Interior

BURGOS, 5.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió esta mañana entre otras las visitas del jefe del Servicio Nacional de Regiones Devastadas don Joaquín Benjumea y Burin; y una comisión de Oviedo, de la que formaban parte el gobernador civil señor Builla y el presidente de la Diputación.

Una propuesta de los comunistas ingleses, rechazada

LONDRES, 6, 125.—La Ejecutiva del partido laborista en sesión celebrada hoy acordó rechazar todas las propuestas hechas, especialmente la de los comunistas, sobre la constitución de un frente popular de izquierda con todos los partidos de oposición en la Cámara de los Comunes.

La potencia del Ejército italiano admirada en Alemania

MUNICH.—Con ocasión de la visita del Führer a Italia, los diarios se ocupan también de las imponentes características del Ejército italiano.

La "Fraenkische Tageszeitung", que dedica a este tema un largo artículo, resalta entre otras cosas que el Ejército italiano creado por Mussolini y templado por el Fascismo, constituye hoy un factor de importancia extraordinaria.

El Duque, además de haber dado al nuevo Ejército italiano el armamento más moderno y perfecto, le ha procurado condiciones materiales y espirituales que le convierten en un verdadero ejército del pueblo, dispuesto a todo sacrificio por la Patria. Además el Ejército italiano, como ningún otro, posee una triple experiencia bélica, adquirida en la guerra europea, en la de Abisinia y en la española. La Nación italiana, unida por obra del Fascismo y bajo un mando único, constituye una fuerza guerrera que es el más seguro baluarte contra cualquier temeraria tentativa roja en el Mediterráneo, y si a los ocho millones de bayonetas se suma la fuerza del Ejército alemán, Europa puede considerarse segura y defendida contra la corriente roja que la amenaza desde Asia.

La actualidad española en la prensa alemana

Con ocasión de la visita de Pilar Primo de Rivera a Alemania, toda la prensa de aquel país en estos días, ha prestado especial atención a la obra social que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, viene desarrollando en la España de Franco.

El "Berliner Borsen-Zeitung" del día 14, dedica su artículo de fondo a este tema: Hace historia de la enorme labor, desarrollada por Pilar Primo de Rivera al frente de la Sección Femenina desde el año 1933 y sus trabajos en el verano de 1936, en colaboración con Mercedes Redondo, para dar una forma definitiva a la organización femenina y planear la labor social de que ella se haría cargo. Hoy, la Sección Femenina cuenta con medio millón de afiliadas.

La labor de las falangistas ha adquirido un imprevisto incremento durante la guerra, ya que a su normal labor social han añadido las del cuidado de los huérfanos y viudas de guerra, así como la atención de los niños cuyos padres están en los campos de batalla; también prestan servicios en hospitales, tanto de primera línea de fuego, como de ciudades de retaguardia; la Sección Femenina ha montado también grandes talleres para la confección de ropas y prendas de abrigo para los combatientes y lavaderos del frente en el que las voluntarias de este servicio comparten los rigores de la vida del frente para cuidar la ropa de los soldados. Estos son, aunque no todos, los servicios más importantes que la Sección Femenina tiene montados con relación a las necesidades actuales de la guerra.

Luego, el mismo artículo comenta los distintos servicios permanentes creados por la Sección Femenina, entre los cuales resalta la enorme importancia del "Auxilio Social" y de la organización de "Madre e Hijo". Describe con detalle el funcionamiento del "Auxilio Social" y su importancia, dando los resultados obtenidos en el tiempo que lleva de funcionamiento, datos bien conocidos de todos los españoles. Termina el artículo diciendo que el espíritu imprecioso de Pilar Primo de Rivera, es el espíritu de la nueva España, el cual está conociendo a la victoria final, que tanto como por las armas habrá de obtenerse mereced a esta enorme labor social.

Por otra parte, toda la prensa alemana sin excepción, sigue ocupándose preferentemente de la guerra y muy en especial de la ofensiva del Frente de Aragón. Como es natural, en todos los periodicos se hace resaltar la capital importancia de la llegada de las tropas nacionales al Mediterráneo, que, como dice el técnico militar del "Kölnische Zeitung", no sólo significa el dividir a la zona roja en dos partes sin posible comunicación, lo cual por sí sólo es ya un hecho decisivo para el próximo triunfo de las tropas de Franco, sino que con la ocupación de este trozo de costa mediterránea, con puertos de alguna importancia como el de Vinaroz y el de la Peña de Oro, las fuerzas nacionales se encuentran en posesión de importantes bases navales y de hidroaviones en el sector norte del Mediterráneo. Con estas bases en las costas de la Península, las fuerzas navales y aéreas de la base de Baleares, po-

El deporte en el III Reich

El Führer-Canciller acaba de nombrar a propuesta del doctor Frick, ministro del Interior, subsecretario de deportes, quedando adscrito a dicho Ministerio al que era jefe Nacional de dicha actividad en Alemania, señor von Tschammer und Osten.

Este nombramiento, que es en realidad una elevación en la categoría del cargo, es el reconocimiento de una labor de cinco años consagrada a mejorar físicamente la juventud alemana, y que culminó en la organización de los Juegos Olímpicos de 1936 en Berlín.

Representa esta disposición del Führer dos cosas. De un lado, la incorporación al Estado del espíritu nacionalsocialista en los deportes, mantenido durante cinco años en tensión constante; y por otro, la incorporación a un cargo oficial del Estado, de un hombre como von Tschammer und Osten, que llega a él después de cinco años de labor eficaz en el Partido. Es decir, que después de que un hombre ha sido probado al frente de una organización nacionalsocialista, el Estado alemán, en íntima colaboración con aquél, le encomienda una gestión oficial, seguro de que su manera de actuar en el futuro está plenamente garantizada por sus actividades anteriores.

El asalto a la Universidad alemana de Praga

Con motivo de haber circulado recientemente por la prensa la noticia de que han sido otorgadas nuevas insignias a la Universidad alemana de Praga, —noticia inexacta por cierto—, la revista alemana "Geist der Zeit", publica un estudio histórico de dicha Universidad, recordando la forma en que le han sido arrebatadas sus antiguas insignias.

Desde octubre de 1918, cuando se derrumbó la Monarquía de los Habsburgos y de sus escombros surgió el Estado checoslovaco, la Universidad alemana de Praga, que es la más antigua de todas las Escuelas Superiores alemanas, ha tenido que sostener una lucha desesperada en defensa de sus privilegios. En aquellos días em-

declarando propiedad de la Universidad checa el "Carolium", construido por Carlos IV, así como las insignias, sellos y cuadros de la Universidad alemana.

Aunque la citada ley constituye una violación descarada del convenio de septiembre de 1919 referente a las minorías extranjeras en Checoslovaquia, el 21 de noviembre de 1934, es decir, quince años después de haberse promulgado la ley el Ministerio checo de Instrucción Pública, dió orden a la Universidad alemana de entregar sus antiguas insignias a la Universidad checoslovaca. El mismo día se recibió en el Rectorado un escrito, anunciando la visita inmediata de dos representantes

Incendio en un buque

PARIS, 5.—Se ha producido un violento incendio a bordo del buque "Laffayette", de 25.000 toneladas, surto en un puerto del norte. El incendio parece ser que originó a consecuencia de una imprudencia de uno de los tripulantes.

Los bomberos realizaron muchos esfuerzos para sofocar el fuego. Treinta hombres estuvieron en peligro de muerte, al ser rodeados por las llamas, pero fueron salvados gracias al arrojo de sus compañeros.

Afortunadamente no hubo lamentar desgracias personales, a pesar de que en el buque había al producirse el incendio cien personas.—Faro.

Para arreglar su reloj

Ha cesado en la Argentina la campaña contra los Estados autoritarios

Buenos Aires.—La campaña en la Argentina contra las colectividades de los Estados llamados autoritarios se ha desvanecido. El Gobierno desahuciado con sus declaraciones la impresión de un tónico asentimiento a la misma campaña y procediendo con la máxima energía contra las manifestaciones preparadas por elementos turbios, ha favorecido la comprensión de las fuentes jurídicas-comunistas de tal campaña.

La prensa oficiosa recuerda cuánto han hecho por la Argentina los extranjeros, especialmente los españoles y los italianos, que durante tres cuartos de siglo han desarrollado su útil actividad sin dar nunca lugar a resentimientos por su patriotismo, de suerte que sus fiestas patrióticas han sido siempre acogidas como legítimas manifestaciones de ciudadanos amantes de su tierra nativa, y la bandera argentina se ha visto muchas veces al lado de la gloriosa bandera española e italiana y de las de los países de Ultramar.

La Profesora en Partos

Josefa Márquez

Trasladó su domicilio de la calle del Doctor Castro, número 6, a la calle de Quiroga Ballesteros (Frontón) núm. 8-1.

UN GRAN FILM ESPAÑOL

Protagonizado por artistas nacionales
Maria Ladrón de Guebara-Rainal Kivelles-Juan de Landa-Ramon Rereda y Jose Crespo

EL PROCESO DE MARY DUGAN
(en español)

Un film de intenso dramatismo e incontenible emoción
HOY VIERNES en el

TEATRO CIRCULO

Completará el programa **BUSTER KEATON** (Pampinas) en **UN JOVEN TIMIDO**
A las 5'45-7'45 y 10'45 **BUTACA 0'75**

Mañana-Sábado-Monumental
Carlos Gardel en CULCITA ABAJO, cantada y hablada en español - **Warner Baxter en EL DRINDIS DE LA MUERTE** (en español)

Domingo: ANA KARENINA con **Greta Garbo**

NOTA.—Por haberlo autorizado el Ilustrísimo Sr. Delegado de Orden Público los menores de 14 años podrán asistir a todas las funciones siempre que vayan acompañados.

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo

FIGURINES

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes

Despacho de Sal :- Se venden 300 bocoyes

Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.-LUGO

¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!

¡AL TERCIO!

Todos los que desean alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 17 todos los días.

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vuestrabrazo; los que cansados de monótona vida agoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO DE ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yungue de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros gremios y ascensos

Podéis llegar a **CAPITANES de la LEGION**; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Labos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la **PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO** núm. 61.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPANA

MASERES	CUOTAS
Legionarios de segunda	Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Primero y segundo años	Al ingresar año ... 200,00
Comida ... 2,00	Al segundo año ... 100,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al tercer año ... 100,00
En mano ... 2,00	Total ... 400,00
Tercero y cuarto años	Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00	Al ingresar año ... 250,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 125,00
En mano ... 2,00	Al tercer año ... 125,00
Quinto año:	Al cuarto año ... 125,00
Comida ... 2,00	Total ... 500,00
Masita (vestuario) ... 1,10	
En mano ... 2,00	
Premio mensual ... 22,22	
Primo año:	Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida ... 2,00	Al ingresar año ... 350,00
Masita (vestuario) ... 1,10	Al segundo año ... 175,00
En mano ... 2,00	Al tercer año ... 175,00
Quinto año:	Al cuarto año ... 175,00
Comida ... 2,00	Total ... 700,00
Masita (vestuario) ... 1,10	
En mano ... 2,00	
Premio mensual ... 22,22	

Cuerpo de Suboficiales

Sargentos ... 331,00 al mes
Brigadas ... 255,00 al mes
Subtenientes ... 202,00 al mes

Alféreces ... 308,00 al mes
Tenientes ... 220,00 al mes
Capitanes ... 1.082,75 al mes

REENGANCHES

Los que terminaron su compromiso de enganche obligatorio en la Legion desean continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por periodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por docenas partes del total.

El ser reenganchado será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Tercio.

pezó la destrucción sistemática de todo cuanto en la Universidad recordaba los tiempos anteriores: la administración del archivo, por ejemplo, fué encomendada a la Universidad checa, el observatorio astronómico, hasta entonces anejo a la Universidad alemana, puesto bajo la dirección de un profesor checoslovaco, y todos los letrados alemanes sustituidos por otros en idioma checo.

El 19 de febrero de 1920 la Asamble Nacional, compuesta exclusivamente de diputados eslavos, promulgó un decreto-ley disponiendo que sólo la Universidad checoslovaca tuviera el derecho de llamarse "Karis-Universität" y de la Universidad checa, encargados de recoger las insignias

A raíz de estos acontecimientos los profesores de la Universidad alemana, reunidos en sesión permanente, protestaron solemnemente contra semejante injusticia, dirigiéndose oficialmente al Ministerio y al presidente del Consejo de Ministros para lograr fuera revocada la orden en cuestión. Esta actitud enérgica del profesorado alemán bastó para que al día siguiente apareciera en la prensa checa una serie de artículos difamatorios, calificando de provocativo y rebelde el proceder de la Universidad alemana. Los estudiantes checoslovacos, a su vez, acordaron apoderarse de las insignias por la fuerza. Conducidos por el rector, el decano de Teología, la horda de los estudiantes checos se puso en marcha con dirección a la Universidad alemana sin conseguir, gracias a la resistencia que les opusieron los alumnos de ésta, entrar en el Rectorado. Sólo cuando fueron cuantos en el seminario de Lengua Eslovaca, situado en un piso bajo, rompiendo armarios, llaves y mesas y desmontando tuberías, como los asaltantes checos, muy superiores en número amaron con destruir el edificio, el rector se vio obligado por fin a solicitar la ayuda de la policía que había estado contemplando, con aire de satisfacción, la obra de destrucción. Impedir que corriera serio peligro la Universidad, al día siguiente el rector hizo entrega de las insignias en el Ministerio de Instrucción Pública, rechazando rotundamente el carlativo ofrecimiento que se le hizo de poder utilizar en calidad de préstamo, las insignias que hasta entonces habían usado la Universidad checa.

Fue emocionante el recuerdo que en aquellos días de lucha dedicaron los estudiantes alemanes a su inolvidable rector, que, muerto en 1932, después de haber defendido con tanto ardor los intereses de la Universidad alemana de Praga, símbolo de cultura alemana en Checoslovaquia: Privándose de comer un moratorio que, en febrero de 1937, fué inaugurado solemnemente el Salón del Senado Universitario.

LA ACTRIZ UNICA LA ESTRELLA PRODIGIO LA MARAVILLA DEL CINEMA



Una Karenina

UN FILM MILAGRO
(en español)

Domingo-Estreno en Teatro Circulo
A las 5'30 y 10'30 **BUTACA 1'25**
A las 7'45 **BUTACA 1'75**
Estan a la venta las localidades.

HONORATO IGLESIAS

Tisiólogo especialista en enfermedades del pecho (Pulmón y Corazón)

De la Enfermería para tuberculosos de Chamartín de la Rosa (Madrid). Del Dispensario Antituberculoso de Vigo. De la Clínica de Saugmann y Piery

Médico del Sanatorio-enfermería de Lugo

Tratamiento eficaz de la tuberculosis en todas sus formas y periodos. Tuberculoterapia, neumotorax, frenicectomía, frenicoholización y demás métodos colapsoterápicos. (Rayos X)

Resanado su consulta en Quiroga Ballesteros, 1-1.º

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los núms. 2 del Carril de los Baños y 67 de la calle de la Ballesteros de esta ciudad. Libres de gravámenes.

Dirigirse a la Agencia Ballesteros de San Marcos, número 27-1.º de Lugo. Teléfono 29. Lugo.

MUY EN BREVE FLO

¿Qué será ello?

Cine Español

HOY viernes

A las 5'45-7'45 y 10'45

Anuncios por palabras

La original producción

Un film gracioso y de gran vocos que provocan carcajadas.

Magda Schmolden y Fitas Schmolden

BUTACA 0'60

Mañana

El arrabal

Domingo Estreno

TRUXA

El diario de un «enviado especial» a la España roja

RUSSIA. Un impresionante cuadro de los horrores de la miseria y de la disgregación militar en la España comunista, ha sido hecho por el escritor soviético M. H. H. H., vuelto uno de estos días de la España comunista, don- de ha pasado largos meses como «enviado especial» de los diarios de Moscú.

El «diario» de guerra de Holt- zoff, ha llenado de asombro a los círculos periodísticos de Moscú, ya que todavía no son capaces de comprender los sucesos que se han producido en la España roja.

«Efectivamente, Holtzoff no vaci- la en escribir que, «en las líneas de la guerra», faltaba todo impulso, todo entusiasmo y desesperado un humor fúnebre y desolado, cabría entre las tropas. Cabría, arrastrando por el suelo el cuerpo, los milicianos se retiraban, «en sus posiciones».

«Así el periodista, que ha vivido entre los llamados «voluntarios» de la guerra, nos los describe «can- sados, abatidos, taciturnos, des- animados. Ni menos había agua para beber».

«Después de haber constatado la precisión del tiro de la artillería roja, Holtzoff relata un episodio que es la mejor documentación de la anarquía y del odio existentes entre las tropas del Gobierno de Valencia. Una sección de carros soviéticos es atacada por los llamados «voluntarios» de la guerra. El chófer se niega a venir para recoger al soviético herido. «Porque —le pregunta despectivamente uno de los nue- vos— nos has matado como un perro a aquel chófer y no has tratado tú mismo la ambulancia?»

Señoritas:
Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas
ACADEMIA CENTRAL CORTE
de —
JOSEFA R. GAYOSO
Los corta y prueba por 10 ptas
Se enseña corte y confección
Precio desde 10 pesetas
Haga extraordinarias para estudiantes
SANTO DOMINGO, 10-4.º
(Cajita del Banco Hispano)

La Región

Clases en el Ayuntamiento para personal de cultura deficiente

LA CORUNA.—Han comenzado en el Ayuntamiento las clases orga- nizadas por este Municipio, des- tinadas a los empleados del mis- mo de cultura deficiente.

Asistió gran número de alum- nos a la apertura de las clases, a los que dirigió la palabra el alca- lde, señor González Regueral.

El aula está instalada en la plan- ta baja y las clases correrán a cargo de maestros nacionales, per- tencientes al Sindicato Español del Magisterio.

Una conferencia de la jefe pro- vincial de la Sección Femenina

LA CORUNA.—Dió su anunciada conferencia en la Sección Femenina, para despedirse de la mis- ma, la jefe provincial de dicha Sección, camarada Lolita Martí- nez Romero, que va destinada a la Falange de Santander.

Reunión de la Cámara de Comer- cio

LA CORUNA.—Ayer celebró sesión la Cámara de Comercio de La Coruña.

Entre los acuerdos adoptados figura el nombramiento de secre- tario de la Corporación, a favor del abogado don Manuel Puga Ra- món, que sustituye al señor Rita Romero (don Leandro).

Accidentes desgraciados

LA CORUNA.—El marinero Fran- cisco Lareo, se cayó a bordo del buque que tripulaba y se produjo la fractura del hombro izquierdo y una luxación en el brazo del mismo lado.

Fue curado en la Casa de So- corro del Hospital y su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El niño de doce años Ramón Rey Sánchez, fué atropellado por un ciclista en la calle de Juana de Vega, que le causó heridas y contusiones de pronóstico reser- vado, de las que fué curado de primera intención en la Casa de So- corro del Hospital.

Dos Consejos de guerra

FERROL.—Se celebraron dos Consejos de guerra en la Sala de Justicia de este Departamento, es- tablecida en la Academia de Ma- quinistas, para ver y fallar las causas seguidas contra los ins- criptos de marinería, Laureano Méndez García y Joaquín Ramil Fernández, acusados del delito de desertión.

Las sentencias no se harán pú- blicas hasta que sean aprobadas por la Superioridad.

Los actos del día 29 en honor de los alféreces

SANTIAGO.—Siguen con todo entusiasmo los trabajos de orga- nización para el homenaje que Galicia con Santiago y en esta ciudad va a rendir a los alféreces el próximo día 29, con motivo de la jura de la bandera ante los sa- grados restos del Patrón de Es- paña, Santiago el Mayor.

CENTRO DE NEGOCIOS
de
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo,
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es- critos de todas clases. Certifica- ciones penales y últimas volunta- des. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Ofi- cinas etc. etc.
Legislación.

Calle de San Marcos núme- ro 27 1.º.—Teléfono 19
LUGO

Suscripción pro aco- razado «España»

Ayuntamiento de Carballo, 60,60 pesetas
Idem de Pastoriza, 20,95.
Recaudado en el Banco de La Coruña:
Ayuntamiento de Rivas del Sil, 10 pesetas.
Antonio Millán y Millán, 15.
Librería Balmes, 50.
Ramón Reijas Cabanas, 50.
David Fernández, 25.
Viuda de Manuel Fernández Díaz, 200.
José Ramón Mesa, 50.
Casimiro Traveso, 25.
Primo Roca Novo, 50.
Ayuntamiento de Navia de Suar- na, 557.
Victor Ceniceros Lucio, 5.
Recaudado en el Banco Hispa- no Americano:
Manuel Parga Lomba, 5.
Manuel Díaz Vingelea, 35.
José Lamela García, 15.
Juan Otero, 5.
Cristino Cervera Reyes, 10.
Jesús Castro, 5.
Almacenes Olmedo, 250.
Ayuntamiento de Monforte, 5.
Idem de Chantada, 1.679.
Por venta de tarjetas postales en esta capital, 144,05.
Ayuntamiento de Villalba, 85,50.
José Herrero Lobejón, 100.
Ayuntamiento de Taboada, 62.
Idem de Ribadeo, 197.
Recaudado en el Banco Pastor:
Victor López Fernández, 1.
Jesús Rubio Pérez, 25.
Barral y Ares, 25.
Ayuntamiento de Quiroga, 2.292,45.
Sumay sigue, 83.010,19 pesetas.

El problema colonial alemán

«Mientras el pueblo alemán no pueda reunir a sus hijos bajo un mismo Estado, carecerá de un derecho moralmente justificado para aspirar a una acción de política colonial»... palabras que aparecen en las primeras líneas de la obra magistral de Hitler, «Mein Kampf».

La «Gran Alemania» ya existe y es lógico suponer que pronto las reivindicaciones coloniales por parte del Reich, que fueron susci- tadas ya varias veces en estos últimos tiempos, se afirmarán de nuevo con más vigor.

El 12 de septiembre de 1937 en el Congreso Nacional-Socialista de Nuremberg, el Führer, en una declaración a la Prensa estable- ció el principio de que Alemania para asegurar el abastecimiento de su población necesitaba colonia- s. Agregó: «La cuestión colonial será solucionada de una ma- nera o de otra, como lo fué la de la igualdad de derechos. No se trata de la guerra o de la paz. Es una cuestión de entendimiento, y es- to seguro que la razón vencerá»... El día 3 de octubre, en su discurso de Buckeberg, insistió el Canciller: «El espacio vital de que disponen los alemanes es dema- siado reducido; es absolutamente necesario que lo completemos». Más tarde, la «Correspondencia política y diplomática» hizo resal- tar que Alemania, en este asunto, debe actuar de conformidad con sus necesidades y con su honor para que se sean devueltas posesio- nes que se le arrebataron ha- lando falsos pretextos. Otros diarios hicieron constar que Alemania pide colonias como miembro que es de la Comunidad europea. El ge- neral von Epp, jefe del Movimien- to colonial alemán, manifestó que la técnica de los adversarios del Reich, es la de pretender que las dificultades económicas no tienen relación alguna con la cuestión colonial; pero que esto es total- mente falso y que el pueblo ale- mán está decidido a volver a po- seer colonias. Por fin, con ese in- sentido de realismo que le caracte- riza, el Duce declaró a fines de octubre del año pasado, que Alemania debe volver a ocupar el puesto que le corresponde en el suelo africano... y que ésta es una condición indispensable para la paz del mundo.

Y la Gran Alemania, que reúne a todos los hijos alemanes bajo un mismo Estado, es un hecho... La Gran Alemania tiene razón bajo todos los conceptos.

Es indudable que un país de na- talidad super-abundante tiene normalmente el deseo de asegu- rar a su excedente de población una vida aceptable, y que no exis- ta, con la emigración de sus hom- bres, una pérdida continua de substancia nacional.

Es justo que una nación de enor- me potencial industrial sienta el deseo formal de no depender de la condescendencia de los demás, para su abastecimiento en mate- rias primas. Desea su plena auto- nomía económica que es tan natu- ral como su autonomía política.

Por fin, es lógico que un Estado

Carta enviada al Duce por el padre de un legionario caído en España

ROMA.—Es el padre de un avia- dor nacional caído en los cielos de España, que escribe al Duce una carta vibrante de dolor varo- nil y de fe patriótica:

«Duce: En los cielos de España el 30 de marzo a bordo de un apa- rato de caza, mientras, a baja co- ta, ametrallaba al enemigo, heri- do por una ráfaga de ametralla- doras, anti-aéreas, caía el piloto aviador legionario, Humberto Cop- pini di Cesare, ya sargento en el Aeroporuerto de Clampton.

«Tal fue la noticia que me co- municó hace algunos días con la aflicción del compañero y el legí- timo orgullo del jefe, el coman- dante de la Escuela de Fiorancia.

«La trágica realidad destruye, así, toda esperanza y mi dolor no puede tener consuelo humano.

«El único consuelo puede venir de la gloria del recuerdo y de la fe que es la religión de Cristo y de la Patria.

«De aquella fe en la cual habéis querido educar a las generaciones nuevas a las que habéis enseñado que el valor ha de ser razón y ré- gimen de vida y no sólo la excep- ción, como había sido para las generaciones pasadas.

«Valor que sea desprecio, pero también valoración serena del pe- ligro, para afrontarlo, abatirlo y superarlo o para que otro lo pue- da superar. En este clima heroico se plasmaron el alma y el corazón de mi pobre hijo.

«Después de haber citado algunos pasajes de las últimas cartas del hijo, la carta sigue diciendo:

«Conservo estas cartas y todos los demás recuerdos de él como las más santas reliquias.

«Y tengo una sola gran aflicción: que no haya sido acogida mi petición de ser enviado a España como oficial de administración de la Cruz Roja Italiana; de ser así quizá hubiera tenido la gran dicha de estar al lado de mi hijo de verle morir, de arreglar sus restos con la piedad y con el afecto de un padre.

«Me sostiene la fe en una vida ultraterrena, en la cual pueda en- contrarle otra vez para decirle to- do mi doloroso orgullo de padre, todo mi orgullo de italiano y de fascista.

«Fue doblemente voluntario, por- que a más de dar su tributo a la Causa quiso darlo donde mayor era el peligro.

«Su entusiasmo y su valor no conocían límites. Perdonad, Duce, estas palabras de orgullo de un padre. Otras habréis oído y otras diréis, porque deciros las a vos es un consuelo en el dolor.

«Acogedlas en vuestro corazón como una ofrenda generosa, como la más segura promesa del por- venir de nuestra Patria».

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES
Inmenso surtido en dibujos y colores
CASA "CELTA" SAN PEDRO 6
LUGO TELEFONO 71

Angela Pardo Celada MÉDICO
Especialista en partos y enfermeda- des de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro núm. 30-2.º - Teléfono, 413
LUGO

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Raisa, 5-1.º.—LUGO

Maquinaria Agrícola
DE FABRICACIÓN ALEMANA
SE VENDEN
Arados Tipos «Brabant», «Ideals», «Wiard» y «Jilguero»
Cortapajas — Cultivadores
Hay piezas de recambio para todos los mo- delos de arados y cortapajas
FERRETERÍA ASTURIANA
Santo Domingo, 11.—LUGO

Anuncios breves

Arriendos
SE ALQUILA piso, con calefacción, cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11, primero, de- recha.

SE ALQUILA un magnífico local para la casa de baños, en la Carretera de la Tolda. Informa- rán en el Barrio del Puente, 64.

SE ALQUILA amplio piso con cuarto de baño y muy soleado en la Ronda de la Coruña, número 10. En el primero informarán.

Ventas
SE VENDE en el inmediato pueblo de Nabela, una casa nueva con una anca a su alrededor de seis cuartos de sembradura y unos cuantos árboles frutales, tiene agua dentro de la misma casa y una casita propia para ca- rros. Está libre de gravamen. Pa- ra informes, Ronda de la Coruña, número 88, primero.

SE VENDE 1.890 pesetas se vende máqui- na registradora, fabricación ale- mana, modelo muy moderno. Pa- ra informes en esta Administra- ción o por escrito al apartado nú- mero 24, Lugo.

SE VENDE o alquila una casa-vi- villa en Otero de Rey. Para in- formar, en el establecimiento de don Pedro Fernández en dicho pue- blo, y en Lugo, Catedral, 16-pri- mero.

SE VENDE se hace de una casa en el barrio de Sanjiliao, con medio fe- rtil de tierra labrada. Razón, a cargo de Francisco Vázquez, en dicho lu- gar.

SE VENDE voluntaria. Se vende una casa en el lugar de Sanjiliao, con servicio de agua del Folvorin, con sembradura aproximada 26 áreas, con condiciones de pensión. Del pre- cio del Generalísimo Fran- cisco, número 2-segundo, Lugo.

VENTA. Se hace de las casas y propiedad conocidas por las de Boán, sitas en Camporio, de la parroquia de la Parte en el Ayun- tamiento de Monforte, y en Pie- dranita, del Ayuntamiento de Chan- tada y de Quiroga en Campos del Ayuntamiento del Corgo. Para in- formes, Camilo Armesto, en Es- carón, Monforte.

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habita- bles, huerta y pozo. Informarán en Ruanueva, número 30.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de car- gas. Informan en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDEN dos solares juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informes, en la Ruanueva, número 124, y el procurador don Domingo López Díaz, Ronda de Cas- tilla, 12-segundo.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con ar- bóles frutales en su parte porte- ría. Para informes en la misma, bajos, tienda, Avenida de Mon- teiro Rios, 16, o Doctor Castro, 6, bajos.

SE VENDE carrocería «Citroen», de cuatro plazas. Informes, Avenida del General Moia, núm. 20 (antes Avenida de Moret).

SE VENDE en buen uso una má- quina de zapatero y otros utensi- lios. Informarán en el comercio «El Capriño», Orens, 17, Lugo.

CAFETERA EXPRES marca «Pa- voni», de cuatro tazas, a gasolina, en perfecto uso, se vende. Informa- ran: Soledad, 19. Centro de Se- guros.

VENDESE mesa, sofá, tres sillone- s, seis sillas y corrimones, todo de terciopelo, buen estado. Informa- res Vicería Lucense.

VARIOS
TAQUIGRAFIA, Francés, Italiano. Clases de segunda enseñanza y preparación para el Instituto. Pro- fesor competente. San Roque, 15-tercero.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías de Bachillerato a domicilio por pro- fesor del grado superior. Para in- formes, calle de San Pedro, núme- ro 50-primerio.

AVISO AL PÚBLICO. Pérdida. — Haviéndose perdido el día 17 del presente del coche de línea de Castro de Rey a Lugo, una maleta conteniendo ropa, se suplica a la persona que la haya encontrado a la entrega a Francisco Sívosa, del coche que se perdió, o al Mar- raga de Castro, quien gratifica- rá.

SE TRASPASA un bar en la Puer- ta de San Pedro, barato. Informa el procurador don Domingo López Díaz, Ronda de Castilla, 12-segundo.

SE TRASPASA acreditada casa de vinos y comidas, existente en un punto céntrico de esta capital. Di- rigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-prime- ro. Teléfono 29, Lugo.

NÓREAS NÚM. 24
— CARBONES —
“LA MINA”
TELÉFONO NÚM. 324
LUGO
CARBON SEMIGRASO de superior calidad, a los siguientes precios:
Galleta . a 6'00ptas. los 50 kilos
Granza extra a 5'50 » 50 »

HERNANDEZ
redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUNA

Para arreglar su **Campo**
radle y gramófono

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

LOPEZ
Camisero diplomado en la Argentina
¡Señor! Vd. que busca el buen sastré, también debe buscar el buen camisero, y eso lo conseguirá haciéndose las camisas y toda la ropa interior a la medida en LOPEZ, camisero de fama subameri- cana.
En camisas de Falange nadie le compite.
También se admiten géneros para su confección y se arreglan camisas viejas a nuevo.
No se olvide
J. A. Primo de Rivera 17 (antes Progreso) - LUGO
LOPEZ-CAMISERO

EL PRESBITERO
Don Jesús Moure López
Atérez Capellán del Ejército de Galicia en el frente de Levante y ex-Capellán auxiliar del Regimiento de Zaragoza núm. 30
Falleció en Morella (Castellón de la Plana) a consecuencia de heridas sufridas por Dios y por España, el pasado día 12 de abril
después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
D. E. F.
El Coronel, Jefe, Oficiales, Suboficiales y tropa del Regimiento de Infantería de Zaragoza núm. 30, SUPLICAN a los habitantes de esta ciudad la asisten- cia a los solemnes funerales que por el eterno descanso del finado se celebrarán mañana, sábado, día 7, a las doce de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.
Lugo, 6 de mayo de 1938.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

